
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات  وامسانبقن الديوان الوطني للا                            تربية الوطنيةوزارة ال

 1027: الاسحثننئية دورةال                                    امتحانن بكنلوريا الحعليم الثننوي                  
 تقني رياضيالشعبة: 
  د 00سن و 00امسـدة:                                               تكنولوجين )هندسة متدنية(متندة:  اخحبنر في

 

 7متن  1صفاة 

 

 على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين:
 الموضوع الأول 

 (7 من 0 الصفحة إلى 7من  1صفحات )من الصفحة  30الأول على يحتوي الموضوع 
 نقطة( 21) الميكانيك التطبيقية:

 نقاط( 60) :نشاط الأولال
 .(62) الشكل محملة كما هو موضح في، سندينرافدة معدنية ترتكز على م     

A :مسند بسيط 
B :مسند مضاعف 

 
 
 
 
 
 

 المطلوب:
 .Bو  Aاحسب ردود الأفعال في المسندين  (2
 البيانيين. على طول الرافدة وارسم منحنييهما fMوعزم الانحناء  Tاكتب معادلات الجهد القاطع  (1
عزم الانحناء الأعظمي المطبق على  علما أن اللازم والكافي لتحقيق شرط المقاومة IPN المجنب مقطعحدد  (3

   .و الاجهاد المسموح به                               KN.m 26.51=  fmaxM هو دةالراف
 
 
 
 
 

 

)2(cm S )3(cm’xxw )4(cm’xxI/ مجنب IPN 
27.90 161 1450 180 
33.50 214 2140 200 
39.60 278 3060 220 
46.10 354 4250 240 

21600 /daN cm 

b 

'X X h
 

  
 

 

 

 (62الشكل )

q1= 10 KN/m 
q2= 15 KN/m 

B A 

.1 23 0.33 



 

 1027 اسحثننئية / بكنلوريا تقني رياضي / الشعبة: (هندسة متدنية)تكنولوجين  :متندة في اخحبنر
 

 7متن  2صفاة 

 

 

 نقاط( 60) :نشاط الثانيال
 .مسند بسيط Bمسند مزدوج و A ا محددا سكونيا، يرتكز على مسندين:مثلثي   انظام   (61الشكل ) بيني     

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :العمل المطلوب
 .Bو Aالمسندين  عندل افعحسب ردود الأا  (2
، CA ،CD ،AD ،AE)قضبان الالجهود الداخلية في  باستعمال الطريقة التحليلية )عزل العقد( أحسب  (1

DE ،DF ،EF ،EG) (ن النتائج المحصل عليها في جدولو  د)ت .تهاوعين طبيع. 
   Nmax = 60.30 KN، إذا علمت أن )      (يتكون النظام المثلثي من مجنبات زاوية مزدوجة   (3

 .                             والاجهاد المسموح به      
 

د من الجدول المرفق مقطع المجنب الزاوي اللازم والكافي لتحقيق شرط المقاومة  -  .حد 
        

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 'xxبالنسبة لـ  المقطع الأبعاد التعيين
L a (mm) e (mm) S (cm2) 

I/XX ' 
(cm4) 

W/xx ' 
(cm3) 

30×30×3 30 3 1,74 1,4 0,65 

35×35×3,5 35 3,5 2,39 2,66 1,06 

40×40×4 40 4 3,08 4,47 1,55 

45×45×4,5 45 4,5 3,9 7,15 2,2 

50×50×5 50 5 4,5 10,96 3,05 

60×60×6 60 6 6,91 22,79 5,29 

70×70×7 70 7 9,4 42,3 8,41 

80×80×8 80 8 12,27 72,25 12,58 

21600 /daN cm 

 الجدول المرفق

F 

G 

H 

3.00 3.00 3.00 

2
.0

0
 

2
.0

0
 

β 

A 

B C 

D 

E 

F = 30 KN 

F = 30KN 

 (61الشكل )

α 

 يعطى: -
Cosα = 0.976 

Sinα = 0.217  

Cosβ = 0.747 

Sinβ = 0.664 



 

 1027 اسحثننئية / بكنلوريا تقني رياضي / الشعبة: (هندسة متدنية)تكنولوجين  :متندة في اخحبنر
 

 7متن  0صفاة 

 

 

 نقاط( 60) البناء:
 نقاط( 60) :النشاط الأول

 تعطى الإحداثيات القائمة لرؤوسها في الجدول التالي:(، 63الشكل)حسب  (ABCD) الرؤوس قطعة أرض رباعية
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 المطلوب:
 باستعمال طريقة الإحداثيات القائمة. (ABCD)احسب مساحة القطعة  (2
 طريقة الإحداثيات القطبية. استعمالب (ABCD)من مساحة القطعة تحقق  (1

 
 نقاط( 63) :النشاط الثاني

  .العناصر الأساسية المكونة للجسر ذكر مختلفا -
 
 
 
 

 انتهى الموضوع الأول

Y(m) X(m) النقاط 
0.00 80 A 

40 40 B 

110 50 C 

70 120 D 

 : الزوايا عطىت -

α = 33.05 gr 

β = 50 gr 

(63الشكل )  
A 

B 

C 

D 

Y 

X 



 

 1027 اسحثننئية / بكنلوريا تقني رياضي / الشعبة: (هندسة متدنية)تكنولوجين  :متندة في اخحبنر
 

 7متن  0صفاة 

 

 ثانيالموضوع ال
 (7 من 7 الصفحة إلى 7من  0صفحات )من الصفحة  03على  الثانييحتوي الموضوع 

 

 نقطة( 21الميكانيك التطبيقية: )
 نقاط( 60) :الأولالنشاط 

   .(62)الشكل محملة كما هو موضح في بسيط    Bو مزدوج  Aترتكز على مسندين  رافدةنريد دراسة    
 
 
 
 
 
 
 

 العمل المطلوب:
 . Bو  Aين نداحسب ردود الأفعال في المس (2
 البيانيين. ارسم منحنييهما و fM وعزم الانحناء Tاكتب معادلات الجهد القاطع  (1
، وعزم الانحناء الأعظمي المطبق على (32الشكل )حسب  b = 15 cmإذا علمت أن عرض مقطع الرافدة  (3

 د المسموح به                                . و الاجها KN.m33.50 = fmax Mالرافدة 
 

                 اللازم و الكافي لتحقيق شرط المقاومة. رافدةال لمقطع h رتاا الاحدد  -  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2216 /daN cm 

 (61)الشكل 

b 

h
 

(62الشكل )  

F1= 15 KN 
F2= 20 KN 

q= 12 KN/m 

B A 

1.33 33.2  33.2  



 

 1027 اسحثننئية / بكنلوريا تقني رياضي / الشعبة: (هندسة متدنية)تكنولوجين  :متندة في اخحبنر
 

 7متن  5صفاة 

 

 

 نقاط( 60) :النشاط الثاني
   :مسندين ويرتكز على(       )، قضبانه مجنبات زاوية مزدوجة محددا سكونيامتناظر ا ا مثلثي   انظام   (63)الشكل  بيني

A  و مزدوجمسندB بسيط مسند. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :العمل المطلوب
 .Bو Aالمسندين  عندل افعحسب ردود الأا (2
ن دو  )ت .تهاوعين طبيعالجهود الداخلية في قضبان الهيكل حسب ا( الطريقة التحليلية )عزل العقد باستعمال  (1

 .(النتائج المحصل عليها في جدول
من الجدول  دحد                              به المسموحالاجهاد و KN  51= 134.maxNأن إذا علمت (3

 شرط المقاومة. والكافي لتحقيق المرفق مقطع المجنب الزاوي اللازم
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 'xxبالنسبة لـ  المقطع الأبعاد التعيين
L a (mm) e (mm) S (cm2) 

I/XX ' 
(cm4) 

W/xx ' 
(cm3) 

30×30×3 30 3 1,74 1,4 0,65 

35×35×3,5 35 3,5 2,39 2,66 1,06 

40×40×4 40 4 3,08 4,47 1,55 

45×45×4,5 45 4,5 3,9 7,15 2,2 

50×50×5 50 5 4,5 10,96 3,05 

60×60×6 60 6 6,91 22,79 5,29 

70×70×7 70 7 9,4 42,3 8,41 

80×80×8 80 8 12,27 72,25 12,58 

21600 /daN cm 

 الجدول المرفق

 يعطى:  -
Cosα = 0.970 

Sinα = 0.243 

Cosβ = 0.894 

Sinβ = 0.447 

β α 

(63الشكل )  

A B 
D 

E 

H 

F= 20 KN F= 20 KN 

F= 20 KN 

3.00 3.00 3.00 3.00 

C G 

F 

1
.5

0
 

1
.5

0
 



 

 1027 اسحثننئية / بكنلوريا تقني رياضي / الشعبة: (هندسة متدنية)تكنولوجين  :متندة في اخحبنر
 

 7متن  6صفاة 

 

 

 نقاط( 60البناء: )
 نقاط( 60) :الأول النشاط

  .(60) الشكلرض الموضحة في اختيار قطعة الأ م  ت   مستوصفنجاز لإ 
 المعطيات:

 grABG =150 gr   ; DCG 125=السموت:  -
  74.69mAB80.61m ;   L = DCL= المسافات: -
 :(m)بـالمتر  Dو Aإحداثيات النقطتين  -

 A (65.00 , 135.00) ؛ D (15.00 , 65.00)  
 

        
 
 

 طلوب:الم
 .Cو  Bلنقاط القائمة ل حداثياتالإاحسب  (2
 باستعمال طريقة الاحداثيات القائمة. للمشرو المخصصة  (ABCD)قطعة الأرض مساحة  حسبا (1

 
 نقاط( 63) النشاط الثاني:

 .7من  7في الصاحة  الموضح لبيانات للمظهر العرضيجدول ا أكمل -
 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (60الشكل )

Y 

X 

A 

B 

C 

D 



 

 1027 اسحثننئية / بكنلوريا تقني رياضي / الشعبة: (هندسة متدنية)تكنولوجين  :متندة في اخحبنر
 

 7متن  7صفاة 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ثانيالانتهى الموضوع 

 اد هذه الوثيقة مع أوراق الاجابةتع

 

+ 68.00 

7
2
.0

0
 

7
2
.0

0
 

05.00 05.00 

ةمنسوب خط الأرض الطبيعي  

المشروعمنسوب خط   

 المسافات الجزئية

 المسافات المتراكمة

0
0
.0

0
 

05.50 

2/3 

1/1 

P 

1/100 

1/100 



 الأول/ الموضوع 2017الور- دورة: استثنائية لموضوع اختبار مادة: تكنولوجيا (هندسة مدنية)/ الشعبة: تقني ر-ضي/ بك الإجابة النموذجية

 

 6من  1صفحة 

  الأول : الموضوععناصر الإجاEة  
 العلامة

 مجموع مجزأة

 :م�=ان�ك المطEقةال
 :النشا" الأول

 حساب ردود الأفعال:)1
 
 
 

0 0X BF H� 8 �2 
0 (10 1.2) (15 4) 0Y A BF V V� 8 � � / � / �2 

72A BV V kN� � 

/ 0 4 (10 1.2 4.6) (15 4 2) 0B AM V� 8 / � / / � / / �2 
55.2 120

43.8
4AV KN�

� � 

43.8AV KN� 

/ 0 4 (15 4 2) (10 1.2 0.6) 0A BM V� 8 � / � / / � / / �2 
120 7.2

28.2
4BV KN�

� � 

28.2BV KN� 
43.8 28.2 72A BV V KN� � � � 

 محق]  
  

 =تاEة معادلات الجهد القاطع وعزم الانحناء)2
 x ≤1.2 ≥0المجال:       

                    0 ( ) 10 0 ( ) 10YF T x x T x x� 8 � � � 8 � �2  
                            0 0x T KN� 8 �   ;    1.2 12x T KN� 8 � �  

 
       

 
  

 
 
 
 
 
 

0.25 
 
 
 
 

 
0.5 

 
 

 
0.5 

 
 
 
 

 
0.75 

 
0.75 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

q1=10kN/m
q2=15kN/m

T
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X

s

2
/ 0 ( ) 10 . 0 ( ) 5

2s
xM Mf x x Mf x x� 8 � � � 8 � �2
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nn
0
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55.2 120.2 120
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43.843A
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tatca
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 الأول/ الموضوع 2017لموضوع اختبار مادة: تكنولوجيا (هندسة مدنية)/ الشعبة: تقني ر-ضي/ بكالور- دورة: استثنائية  الإجابة النموذجية

6من  2صفحة 

≥1.2المجال:       x ≤5.2 
 
 
 
 

                    0 ( ) 43.8 (10 1.2) 15.( 1.2) 0YF T x x� 8 � � � / � � �2  

( ) 15 49.8T x x� � �  
  

                               
49.8

0 3.32
15

T x m� 8 � �  فاصلة الذروة:      

 
 
 
 
 
   

3.32ق�مة الذروة:       26.51 .x m Mf KN m� 8 � 
 

 تحديد المجنب المناسب الذ� �حق] شر" المقاومة:)3
 
 

 
 
 

      
 
 

نختار من الجدول
3( ) 214W x cm�  Rالمجنب أIPN200  
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 الأول/ الموضوع 2017لموضوع اختبار مادة: تكنولوجيا (هندسة مدنية)/ الشعبة: تقني ر-ضي/ بكالور- دورة: استثنائية  الإجابة النموذجية

6من  3صفحة 

 
 رسم منحن�ات الجهد القاطع وعزم الانحناء:-
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 الأول/ الموضوع 2017لموضوع اختبار مادة: تكنولوجيا (هندسة مدنية)/ الشعبة: تقني ر-ضي/ بكالور- دورة: استثنائية  الإجابة النموذجية

6من  4صفحة 

 

 النشا" الثاني:

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :حساب ردود الأفعال)1
 
 
 
  

 تحديد ق�مة وطب�عة الجهود الداخل�ة في القضEان)2
  (C)العقدة�

                   
 
 

 (A)العقدة �
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 الأول/ الموضوع 2017لموضوع اختبار مادة: تكنولوجيا (هندسة مدنية)/ الشعبة: تقني ر-ضي/ بكالور- دورة: استثنائية  الإجابة النموذجية

6من  5صفحة 

 (D)العقدة �
        

 
  (E)العقدة �

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 جدول النتائج
 CANCDN ADN AEN DENDFN EFNEGN الجهد الناظمي

 KN( 0 0 60.25 46.11 0 46.11 0 46.11الشدة (
 شد تر-يبي ضغg تر-يبي شد ضغg تر-يبي تر-يبي الطب�عة

 تحديد نوع المجنب:)3
 
 
 
 
 
 

 
35L)×35×3(5.المناسب المجنب أي =22.39cmS نختارمن الجدول 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.50 
 
 
 
 

0.75 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

06 

� �
/ '

/ '

0 cos cos cos 0

60.25 0.747 0cos cos

cos 0.976

46.11

0 sin sin sin 0

30 ( 46.11 0.217) ( 60.25 0.664) 0

0

XX DF DA DC

DA DC
DF

DF

yy DF DE DA DC

DE

DE

F N N N

N NN

N KN

F F N N N N
N

N

� 
 �


 �
�

� 
 �

� 8 � � �

� / ��
� �

8 � �

� 8 � � � � � �

8 � � � � / � � / �

8 �

2

2

Eα
α

β

NED

NEG

NEF

NEA

� � � �

� �

/ '

/ '

0 cos cos cos 0

46.11 0.976 0.747cos cos

cos 0.976

46.11 0.765 ......... 1

0 sin sin sin 0

0.664 0.217 10

0.664 46.11 0.765

XX EG EF EA

EFEA EF
EG

EG EF

yy ED EF EG EA

EF EG

EF E

F N N N

NN NN

N N

F N N N N
N N
N N

� 
 �

� 

�


 � �

� 8 � � �

/ � /�
� �

8 � � /

� 8 � � � �

8 / � / �

8 / � � /

2

2

� � 0.217 10

0

(1) 46.11

F

EF

EG

N

N KN

/ �

8 �

8 �

� �
� �

max
max

max max

2

2

2

2
2

60.30 10
1.88

2 1600

N
S

N NS S

S S cm

0 0 0

0 0

C 8 C

8 & 8 &

/
8 & 8 &

NDA

D

NDF
F

NDC

α
α

NDE

β

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m

E(E))العقدةالعقدة �
     

EFNEGGNN eeey-e046.114y-y-eeey-eشدyyyyy0.500.50

en
cy

msin 0n 0

.664) 0) 0

DC �DC i �sinsinDCD

664)

NEG

�� �tioatata � �

46.11 0.97646.11 0. �
s

1 0.765 ......... 1765 �
ii

0 664 0 21764

0 664 46 11 0664 46

EF EAEF EA

EF

EFEF

ED EFED EF

EF EGEG

EFEF

1 0 765765 EE

0 ii

0 66464

N 0 664 46 11 0664 46


 �
EF EAEF EA



coscosEF

�

�coscoEF EAEF EAcoscoscosEF EEF Ecoscoscos

0.9760 �
�

11 0 76576511 0.765.765

0 sinsinED EFED EFED0 sinsin

0.217EF EGN 0 66464EF E0.6640.664

46 11 04646.118 N 0 664664EFEF 0.664664 ���

dududududud00

(1) 46.(1)

EF

EGE

N

46.

8 �8 �EFNNE

3as.ency-education.com



 الأول/ الموضوع 2017لموضوع اختبار مادة: تكنولوجيا (هندسة مدنية)/ الشعبة: تقني ر-ضي/ بكالور- دورة: استثنائية  الإجابة النموذجية

6من  6صفحة 

 :البناء
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